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1 
Este é o número da sua 

prova. Marque-o no 
cartão-resposta. 

 

CONCURSO PÚBLICO 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES  
PASSO FUNDO/RS 

  

Assessor de Comunicação Social 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a 
substituição ao fiscal. Este caderno de questões está assim constituído: 

• DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Língua portuguesa e redação oficial 
Matemática/raciocínio lógico 
Informática 
Noções básicas de direito constitucional e administrativo e legislação municipal 
Conhecimentos gerais e atualidades 
Conhecimentos específicos 

10 
05 
10 
10 
05 
10 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta 
esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no cartão de 
respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS. É vedada a 
substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de questões após 2 horas contadas do efetivo início 
das provas. Ao candidato que sair antes de duas horas contadas do efetivo início das provas, será permitido copiar seu 
cartão de respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a publicação do edital. Na prova de Português será exigida a norma ortográfica 
atualmente em vigor. Para responder às questões de Informática (se houver), a menos que seja informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados se encontram na versão Português-BR e em sua configuração padrão de 
instalação, possuem licença de uso, o mouse está configurado para destros, um clique ou duplo clique correspondem ao 
botão esquerdo do mouse, e teclar corresponde à operação de pressionar uma tecla e, rapidamente, liberá-la, acionando-
a apenas uma vez.  

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre e assinatura do lacre dos envelopes, quando, então, poderão 
retirar-se do local, simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 
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Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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LÍNGUA PORTUGUESA E REDAÇÃO OFICIAL 
 

O termo desertificação, fenômeno que corresponde 
_____ transformação de uma área num deserto, tem sido 
muito utilizado para a perda da capacidade produtiva dos 
ecossistemas causada pela atividade humana. Devido _____ 
condições ambientais, as atividades econômicas 
desenvolvidas em uma região podem ultrapassar a 
capacidade de suporte e de sustentabilidade. O processo é 
pouco perceptível _____ curto prazo pelas populações 
locais. Há também erosão genética da fauna e flora, extinção 
de espécies e proliferação eventual de espécies exóticas. 

Origina-se, no caso de desertos arenosos, a partir do 
empobrecimento do solo e consequente morte da 
vegetação, sendo substituída por terreno arenoso. No caso 
dos desertos polares, a causa evidente é a temperatura 
extremamente baixa daquelas regiões. Nas regiões 
semiáridas e semiúmidas secas, a ação humana intensifica os 
processos de desertificação.  

As atividades agropecuárias insustentáveis são 
responsáveis pelos principais processos: a salinização de 
solos por irrigação, o sobrepastoreio e o esgotamento do 
solo pela utilização intensiva e insustentável dos recursos 
hídricos por procedimentos intensivos e não adaptados 
_____ condições ambientais, além do manejo inadequado 
na agropecuária. 

O crescimento demográfico e a consequente 
demanda por energia e recursos naturais também exercem 
pressão pela utilização intensiva do solo e dos recursos 
hídricos. 

As consequências deste processo geram grandes 
problemas econômicos. Em primeiro lugar, reduz a oferta de 
alimentos. Além disto, há o custo de recuperação da área 
degradada. Do ponto de vista ambiental, a perda de espécies 
nativas é uma consequência funesta. Finalmente, os 
problemas sociais: a migração das populações para os 
centros urbanos, a pobreza, o desemprego e a violência. Isto 
gera um desequilíbrio entre as diversas regiões mundiais, 
uma vez que as áreas suscetíveis _____ desertificação se 
encontram em regiões pobres, onde já há uma desigualdade 
social a ser vencida. 

(Fonte:Meio Ambiente News - adaptado.) 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto 
CORRETAMENTE: 
 
a) a | às | a |as |à 
b) a | as | à |as |a 
c) à | às | a |às |à 
d) à | as | à |às |a 
 

2) No trecho “Do ponto de vista ambiental, a perda de 
espécies nativas é uma consequência funesta.”, a palavra 
sublinhada pode ser substituída, sem alteração de sentido, 
por: 
 
a) Inócua. 
b) Nociva. 
c) Abnóxia. 
d) Inerme. 
 

3) O período “O crescimento demográfico e a consequente 
demanda por energia e recursos naturais também exerce 
pressão pela utilização intensiva do solo e dos recursos 
hídricos.” pode ser reescrito, sem alteração de sentido, por: 
 
a) Também exerce pressão pela utilização intensiva do solo e 

dos recursos hídricos o crescimento demográfico e a 
consequente demanda por energia e recursos naturais.  

b) Pela utilização intensiva do solo e dos recursos hídricos, o 
crescimento demográfico e a consequente demanda 
também exercem pressão por recursos e energia natural. 

c) Pela utilização intensiva do crescimento demográfico e a 
consequente demanda do solo e dos recursos hídricos 
também exerce pressão por recursos e energia naturais.  

d) Exercem pela pressão e energia natural intensiva do solo 
e dos recursos hídricos também: o crescimento 
demográfico e a utilização consequente por recursos.  

 

4) Em conformidade com o texto, é INCORRETO afirmar que 
os processos de desertificação: 
 
a) São pouco notados pelas populações locais em períodos 

curtos de tempo. 
b) São intensificados pela ação humana em regiões 

semiáridas e semiúmidas secas. 
c) Têm como consequência grandes problemas econômicos, 

tais como a redução da oferta de alimentos, em primeiro 
lugar. 

d) Decorrem de atividades econômicas desenvolvidas em 
uma região quando essas retrocedem a capacidade de 
suporte e de sustentabilidade. 

 

5) Assinalar a alternativa que substitui as palavras 
sublinhadas na sentença abaixo sem que elas percam seu 
sentido: 
 
“As peripécias que aquelas crianças faziam eram 
impensáveis.” 
 
a) Conquistas | imagináveis. 
b) Aventuras | inimagináveis. 
c) Besteiras | incríveis. 
d) Brincadeiras | respeitáveis. 
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6) Em relação ao uso dos porquês, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Na segunda-feira, o aluno havia se ausentado por quê? 
b) Porque você está reativo? 
c) Ainda não havia compreendido o por quê me enviaria 

para aquela missão. 
d) Aqueles caminhos faziam seu coração disparar, mas não 

entendia porque. 
 

7) Há um ERRO de regência em: 
 
a) Todos irão à casa da avó hoje.  
b) A casa estava sendo construída.  
c) Agradeço ao convite que me fizeram. 
d) Todos descansariam quando chegassem em casa.  
 

8) A frase que contraria a norma culta quanto à regência 
nominal é: 
 
a) O acesso era facultado a visitantes. 
b) As crianças estavam esfuziantes de alegria. 
c) Eram termos circunscritos de elementos mórficos. 
d) A defasagem entre as escolas ficou muito evidente 

naquele exame. 
 

9) Assinalar a alternativa que apresenta a análise 
INCORRETA, entre parênteses, do conectivo “que”: 
 
a) Não te preocupes, que dará tudo certo! (Conjunção 

subordinativa causal) 
b) Tinham dito que ele não compareceria no horário 

marcado. (Conjunção subordinativa integrante)  
c) Suas notas foram mais altas que a minha. (Conjunção 

subordinativa comparativa) 
d) O ódio foi tanto que cometeu atos horríveis até chegar 

aonde queria. (Conjunção subordinativa consecutiva)  
 

10) Assinalar a frase com ERRO de pontuação: 
 
a) As informações sobre a saúde mental estão se ampliando, 

mas ainda devem ser mais divulgadas. 
b) Se as divergências forem sanadas, será mais simples a 

resolução. 
c) A quem interessou o fracasso pessoal do outro? 
d) Todos estavam cientes da situação mesmo aqueles, que 

porventura não pareciam estar. 
  
  

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
11) Sejam A e B dois conjuntos tais que A = {x ∈ ℕ | x é 
divisor positivo de 13} e B = {x ∈ ℕ | x é um número primo}. 
Nessas condições, A - B é igual a: 
 
a) {1} 
b) {13} 
c) {1, 13} 
d) {1, 2, 3, 5, 7, 11, 13} 
 
 
 

12) Seja f:ℝ → ℝ a função definida por f(x) = −3
2

x + 4
6
. O 

zero de f acontece quando o valor da abcissa é igual a 
 

a) 
4
9

 

b) 
4
7

 

c) 
9
4

 

d) 
7
9

 
 
 
 

13) João foi a uma lanchonete e deseja comprar um suco e 
um lanche. Sabendo-se que a lanchonete possui 7 sabores 
de suco distintos e 8 tipos de lanches, de quantos modos 
distintos ele pode fazer essa escolha? 
 
a) 60 
b) 58 
c) 56 
d) 62 
 
 
 

14) Há um total de 140 caixas em certo depósito. Em cada 
caixa há um total de 4 bolas. Sabe-se que em 30% das caixas 
as bolas são de cor verde. Sendo assim, ao todo, quantas 
bolas de cor verde há nesse depósito? 
 
a) 168 
b) 172 
c) 176 
d) 180 
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15) O valor da medida do lado de um quadrado foi 
aumentado em 25%. Nessa condição, a área desse quadrado 
foi aumentada em uma quantidade: 
 
a) Menor que 30%. 
b) Maior que 30% e menor que 40%. 
c) Maior que 40% e menor que 50%. 
d) Maior que 50%. 
 
  
  

INFORMÁTICA 
 
16) Maria está tratando de um assunto de trabalho com um 
colega por e-mail. No entanto, ela gostaria que seu chefe 
acompanhasse as suas respostas recebendo cópias ocultas, 
ou seja, sem que seu colega saiba que o chefe está 
acompanhando. Para fazer isso, ao responder a mensagem 
do colega e garantir que o chefe receba a cópia oculta, Maria 
adiciona o endereço de e-mail do chefe: 
 
a) No campo CCO, para indicar que uma cópia oculta deve 

ser enviada ao chefe. 
b) No campo PARA, para indicar que uma cópia oculta deve 

ser enviada ao chefe. 
c) No campo CC, para indicar que uma cópia oculta deve ser 

enviada ao chefe. 
d) No campo EXTRA, para indicar que uma cópia oculta deve 

ser enviada ao chefe. 
 

17) A respeito das regras básicas ao utilizar a navegação na 
internet de forma segura, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) É essencial manter o antivírus do computador ativo e 

atualizado ao utilizar a internet. 
(_) O firewall deve ser desinstalado da sua rede de dados 

para melhorar a performance da navegação e aumentar a 
segurança da rede. 

(_) A atualização do sistema operacional não é 
recomendada, pois permite a ação de invasores no 
momento da atualização. 

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - C. 
 

18) O gerenciador de senhas é um aplicativo projetado para 
armazenar e gerenciar as chamadas credenciais online, além 
de também gerar senhas que sejam fortes, que serão 
armazenadas em um banco de dados criptografados e 
bloqueadas por uma senha mestra. Entre as alternativas 
abaixo, assinalar a alternativa que apresenta um gerenciador 
de senhas pessoais desenvolvido para aumentar a segurança 
na navegação da internet:  
 
a) Postgres. 
b) WildFly. 
c) JBoss As. 
d) Keeper. 
 

19) Um usuário selecionou um trecho de um texto no 
Microsoft Word 2016 e gostaria de diminuir o tamanho da 
fonte. O atalho no teclado que diminui o tamanho da fonte 
do texto selecionado é: 
 
a) CTRL+ALT+F7 
b) CTRL+ - 
c) SHIFT + - 
d) CTRL+< 
 

20) A assistente pessoal digital no Windows 10 que auxilia 
na produtividade pessoal, podendo também fazer pesquisas 
na WEB, mostrar notícias, clima local e fornecer lembretes 
com base no tempo ou localização é a: 
 
a) Alana. 
b) Cortana. 
c) Laura. 
d) Sophia. 
 

21) Um usuário está tentando gravar um arquivo chamado 
Ficha Inscrição '#293 > João da Silva'.APR no sistema 
operacional Windows 11, mas o sistema não permite a 
gravação. Sobre esse cenário, é CORRETO afirmar que: 
 
a) O Windows não reconhece a extensão “APR”. Por isso, 

não permite a gravação. 
b) O Windows não permite o caractere “>” em nomes de 

arquivos. Por isso, não permite a gravação. 
c) O Windows não permite nomes de arquivos com espaços. 

Por isso, não permite a gravação. 
d) O Windows não permite o caractere “#” em nomes de 

arquivos. Por isso, não permite a gravação. 
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22) Assinalar a alternativa que NÃO apresenta um cliente de 
e-mail válido e utilizável: 
 
a) Outlook. 
b) Gmail. 
c) SquirrelMail. 
d) Thunder Letter. 
 

23) São táticas fundamentais para a segurança na internet: 
 
I. Verificar a autenticidade de links, arquivos e e-mails. 
II. Priorizar redes Wi-Fi públicas sempre que possível. 
III. Manter os softwares de segurança constantemente 

atualizados.  
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

24) No Word 2019, é possível alterar o espaçamento entre 
as linhas do documento para deixar o texto exatamente 
como o usuário deseja. Para alterar o espaçamento de todo 
o documento com rapidez, qual das opções a seguir pode ser 
utilizada? 
 
a) Acessar a guia Design e selecionar a opção “Espaçamento 

entre Parágrafos”. 
b) Acessar a guia Layout e selecionar a opção “Espaçamento 

entre Parágrafos”. 
c) Acessar a guia Página Inicial e selecionar a opção “Pincel 

de Formatação”. 
d) Acessar a guia Revisão e selecionar a opção “Estrutura de 

Tópicos”. 
 

25) De acordo com os conceitos básicos de segurança ao 
navegar na internet, assinalar a alternativa que preenche a 
lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
O __________ é um tipo de malware mais perigoso que um 
vírus comum, pois sua propagação é rápida e ocorre sem 
controle da vítima. Assim que ele contamina um 
computador, o programa malicioso cria cópias de si mesmo 
em diferentes locais do sistema e se espalha para outras 
máquinas, seja por meio de internet, mensagens, conexões 
locais, dispositivos USB ou arquivos. 
 
a) keyboard 
b) join 
c) Linux 
d) worm 
  
  

NOÇÕES BÁSICAS DE DIREITO CONSTITUCIONAL E 
ADMINISTRATIVO E LEGISLAÇÃO MUNICIPAL 

 
26) De acordo com direitos e garantias fundamentais 
elencados na Constituição Federal, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) A casa é asilo inviolável do indivíduo, e ninguém nela pode 

penetrar sem consentimento do morador, salvo em caso 
de desastre, para prestar socorro, ou por determinação 
judicial. 

b) Todos podem reunir-se pacificamente, sem armas, em 
locais abertos ao público, mediante autorização, desde 
que não frustrem outra reunião anteriormente convocada 
para o mesmo local. 

c) É livre a locomoção no território nacional em tempo de 
paz ou guerra, podendo, qualquer pessoa, nos termos da 
lei, nele entrar, permanecer, ou dele sair com seus bens. 

d) As associações só poderão ser compulsoriamente 
dissolvidas por decisão judicial transitada em julgado. 

 

27) Com relação à eleição do Presidente da República e 
conforme a Constituição Federal, analisar as sentenças 
abaixo: 
 
Será considerado eleito Presidente o candidato que, 
registrado por partido político, obtiver a maioria absoluta de 
votos, computados também os votos em branco e os nulos 
(1ª parte). A eleição do Presidente da República importará a 
do Vice-Presidente com ele registrado (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

28) Em conformidade com a Lei nº 8.429/1992 – Lei de 
Improbidade Administrativa, em relação aos órgãos que 
serão comunicados pela comissão processante da existência 
de procedimento administrativo para apurar a prática de ato 
de improbidade, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Ministério Público e Tribunal de Contas. 
b) Poder Judiciário e Receita Federal. 
c) Polícia Civil e Polícia Federal. 
d) Defensoria Pública e Procuradoria-Geral. 
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29) Segundo a Lei nº 13.709/2018 – Lei Geral de Proteção de 
Dados Pessoais, as atividades de tratamento de dados 
pessoais deverão observar, além da boa-fé, alguns 
princípios, como: 
 
a) Necessidade: compatibilidade do tratamento com as 

finalidades informadas ao titular, de acordo com o 
contexto do tratamento. 

b) Não discriminação: impossibilidade de realização do 
tratamento para fins discriminatórios ilícitos ou abusivos. 

c) Transparência: garantia, aos titulares, de exatidão, 
clareza, relevância e atualização dos dados de acordo com 
a necessidade e para o cumprimento da finalidade de seu 
tratamento. 

d) Segurança: adoção de medidas para prevenir a ocorrência 
de danos em virtude do tratamento de dados pessoais. 

 

30) Em conformidade com a Lei nº 12.527/2011 – Lei de 
Acesso à Informação, considerando-se a classificação da 
informação e os respectivos prazos de restrição de acesso, 
numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) 5 anos. 
(2) 15 anos. 
(3) 25 anos. 
 
(_) Reservada. 
(_) Secreta. 
(_) Ultrassecreta. 
 
a) 1 - 2 - 3. 
b) 3 - 2 - 1. 
c) 2 - 3 - 1. 
d) 2 - 1 - 3. 
 

31) Considerando-se a Lei Orgânica do Município, assinalar a 
alternativa que apresenta uma competência privativa do 
Município: 
 
a) Utilizar ou permitir o uso de estabelecimento gráfico, 

jornal, estação de rádio, televisão, serviço de alto-falante, 
ou qualquer outro meio de comunicação de sua 
propriedade, para propaganda político-partidária ou fins 
estranhos à administração. 

b) Instituir e impor multas por infrações de suas leis, 
decretos e regulamentos, por meio de sistema integrado 
e único de fiscalização. 

c) Criar distinções entre brasileiros ou preferências em favor 
de uma pessoa de direito público interno. 

d) Estabelecer diferença tributária entre bens de qualquer 
natureza, em razão da procedência ou do destino. 

. 
 

32) Em conformidade com a Lei Municipal nº 203/2008 – 
Estatuto dos Servidores Públicos do Município, os cargos 
públicos serão providos, entre outras formas, por: 
 
I. Nomeação. 
II. Promoção. 
III. Indicação. 
IV. Reintegração. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens II e IV. 
b) Somente os itens III e IV. 
c) Somente os itens I, II e III. 
d) Somente os itens I, II e IV. 
 

33) Em conformidade com a Resolução nº 06/2016 – 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores, 
sobre o funcionamento da Câmara Municipal, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. Cada legislatura terá a duração de 4 anos, com cada ano 

compreendendo uma sessão legislativa, composta por um 
período legislativo ordinário. 

II. No período legislativo extraordinário, a Câmara Municipal 
somente deliberará sobre a matéria para a qual foi 
convocada. 

III. A convocação dos Vereadores para período legislativo 
extraordinário será feita individualmente e com 
antecedência mínima de 72 horas, admitido o 
chamamento por meio eletrônico, desde que 
devidamente certificado. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
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34) De acordo com a Resolução nº 06/2016 – Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Vereadores, as comissões 
serão permanentes, temporárias ou representativas. Sobre 
isso, numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Permanentes. 
(2) Temporárias. 
(3) Representativas. 
 
(_) Constituídas para funcionar nos períodos de recesso, nos 

termos dos artigos 96 e 97 da Lei Orgânica e de acordo 
com o disposto neste Regimento. 

(_) Constituídas para fim específico, que se extinguirão 
quando alcançado o objetivo ou expirado o prazo de 
duração, preestabelecidos nas resoluções que as criarem. 

(_) De caráter técnico-legislativo, para análise, estudo e 
deliberação das matérias submetidas à apreciação do 
Poder Legislativo municipal. 

 
a) 2 - 3 - 1. 
b) 3 - 1 - 2. 
c) 3 - 2 - 1. 
d) 2 - 1 - 3. 
 

35) De acordo com a Lei Municipal nº 155/2005 – Plano de 
Carreira dos Servidores Estatutários da Câmara Municipal, 
sobre o regime especial, analisar os itens abaixo: 
 
I. O servidor detentor de cargo em que a carga horária é de 

20 horas semanais poderá ser convocado para regime 
especial de trabalho em tempo integral, com carga 
horária semanal de 35 horas. 

II. O servidor convocado para exercer o regime especial de 
dedicação exclusiva fica proibido de exercer 
cumulativamente outro cargo, função ou atividade 
pública ou privada. 

III. O servidor, enquanto convocado para o regime especial 
de trabalho, terá direito a uma gratificação sobre a sua 
remuneração incorporada, calculada nas seguintes bases: 
50% para o regime de tempo integral e 75% para o 
regime de dedicação exclusiva. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
  
  

CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES 
 
36) A respeito do samba, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Gênero musical cujos elementos presentes representam 

símbolos culturais respeitados desde a sua origem.  
(_) Ritmo e dança tradicional brasileira, originário da mescla 

cultural da África Ocidental e das tradições folclóricas.  
(_) Presentes em suas composições, destacam-se 

instrumentos de percussão e de corda.  
 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - C. 
 

37) Em relação à segurança digital, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) A segurança digital serve exclusivamente para a proteção 

de transações financeiras, prevenindo golpes.  
b) A segurança digital torna os sistemas on-line mais 

vulneráveis e facilitados a danos virais e roubo de 
informações pessoais. 

c) A segurança digital propõe a preservação e a privacidade 
de informações, buscando identificar e bloquear 
ameaças.  

d) A segurança digital trata de disponibilizar as informações 
pessoais em rede aberta de acesso público.  

 

38) Não são poucos os aspectos e componentes que devem 
ser levados em conta quando se fala em economia. Um dos 
fatores fundamentais inclusos nesse contexto é o chamado 
Índice Nacional de Preços ao Consumidor Amplo, ou, como é 
mais conhecido, o IPCA. Desse modo, assinalar a alternativa 
que indica CORRETAMENTE quem é responsável pelo cálculo 
desse índice: 
 
a) Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE). 
b) Agência Nacional de Vigilância Sanitária (Anvisa). 
c) Conselho Nacional de Política Fazendária (CONFAZ). 
d) Conselho de Recursos do Sistema Financeiro Nacional 

(CRSFN). 
 

39) “Decoro” é uma palavra muito utilizada quando o 
assunto é ética no serviço público. Nesse contexto, assinalar 
a alternativa que indica CORRETAMENTE o seu significado: 
 
a) Seriedade e decência ao agir; dignidade. 
b) Desonestidade, fraude, imoralidade. 
c) Aptidão, capacidade, competência. 
d) Algo ou alguém de grande inutilidade. 
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40) O sistema do Ministério da Educação que reúne 
eletronicamente vagas ofertadas por instituições públicas de 
ensino superior de todo o Brasil, sendo a grande maioria 
delas ofertada por instituições federais (universidades e 
institutos), possibilitando aos estudantes, com base na nota 
do Exame Nacional do Ensino Médio (Enem), ingressarem 
em universidades públicas é o: 
 
a) PROFAC. 
b) FIES. 
c) SISU. 
d) PROMEC. 
  

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
41) De acordo com a Lei n° 9.610/1998 — legislação sobre 
direitos autorais, os direitos de autor poderão ser total ou 
parcialmente transferidos a terceiros, por ele ou por seus 
sucessores, a título universal ou singular, pessoalmente ou 
por meio de representantes com poderes especiais, por 
meio de licenciamento, concessão, cessão ou por outros 
meios admitidos em Direito, obedecidas as seguintes 
limitações, dentre outras: 
 
I. A transmissão total compreende todos os direitos de 

autor, salvo os de natureza moral e os expressamente 
excluídos por lei. 

II. Somente se admitirá transmissão total e definitiva dos 
direitos mediante estipulação contratual escrita. 

III. Na hipótese de não haver estipulação contratual escrita, 
o prazo máximo será de cinco anos. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Todos os itens. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Somente os itens I e II. 
 

42) A internet, como nova mídia, exigiu uma forma 
diferenciada para a produção de redação jornalística ao 
adequar os conteúdos para o formato novo. Sobre os 
materiais produzidos para o webjornalismo, é CORRETO 
afirmar: 
 
a) O texto na web não tem fronteiras de espaço. Em função 

disso, não há uma limitação de conteúdo. 
b) Como as informações na internet são não lineares, é 

preciso que os textos de cada link sejam dependentes. 
c) O texto preparado para a internet deve ser cerca de 50% 

mais curto do que aquele escrito para o papel. 
d) O uso da pirâmide invertida torna-se dispensável, uma vez 

que é possível rolar as páginas para ler notícias. 
 

43)  Entre os produtos de comunicação produzidos por uma 
assessoria de comunicação estão os house organs. Em 
relação a este veículo de comunicação, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) É um veículo de comunicação institucional e é produzido a 

partir da própria fonte das notícias a serem divulgadas. 
b) Em seu conteúdo, o aspecto institucional deve ultrapassar 

o caráter informativo, privilegiando a propaganda. 
c) Com tiragem mensal, o house organ é distribuído 

mediante colaboração financeira simbólica do público 
interno. 

d) Para planejar um house organ, é necessário privilegiar o 
interesse da direção em detrimento do público interno. 

 

44) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Considerando a maneira como se estruturam, os textos da 
prosa informativa moderna obedecem a dois modelos: o 
_________, nos relatórios, ensaios e a maioria das 
reportagens; e o _________, em relatórios testemunhais, 
documentários e na ficção, particularmente a 
cinematográfica. Como primeiro passo no estudo dos textos 
em jornalismo, é preciso conhecer essas duas estruturas, que 
ocupam, na sociedade, outros espaços além do jornalístico.   
 
a) narrativo | expositivo 
b) expositivo | argumentativo 
c) argumentativo | narrativo  
d) expositivo | narrativo 
 

45) Qualquer organização está sujeita a crises e realizar um 
gerenciamento de crise de imagem é fundamental para que 
a empresa mantenha sua reputação positiva. Sobre as ações 
que podem ser feitas pelo setor de comunicação, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. É necessário coletar o máximo de informações possíveis 

para compreender o problema que se tem nas mãos. 
II. É essencial comunicar-se com rapidez e frequência, 

evitando o silêncio e o adiamento das respostas. 
III. É preciso que se organize um centro de gerenciamento de 

crise, do qual partirão todas a comunicações sobre a 
crise. 

 
Estão corretos: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
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46) Apesar de ser um modelo abstrato que não possa ser 
atingido em sua plenitude, deve significar uma tendência, 
uma orientação, uma direção a ser buscada em permanência 
pela informação jornalística. Assinalar a alternativa CORRETA 
em relação ao conceito ao qual o trecho  se refere: 

 
a) Imaterialidade. 
b) Parcialidade. 
c) Objetividade. 
d) Subjetividade. 
 

47) São considerados elementos fundamentais da 
comunicação jornalística, segundo o modelo de Shannon, 
EXCETO:  
 
a) Transmissor. 
b) Mediador. 
c) Receptor. 
d) Fonte de informação. 
 

48) Media training é uma atividade muito solicitada nos 
últimos anos e é um importante instrumento dentro de uma 
assessoria de comunicação. É CORRETO afirmar que sua 
função é: 
 
a) Fazer uma pesquisa sobre a imagem do assessorado na 

internet. 
b) Preparar a equipe de comunicação para ações de 

marketing. 
c) Capacitar os novos jornalistas contratados sobre a 

empresa. 
d) Preparar o assessorado para o contato com a imprensa. 
 

49) São critérios de seleção dos elementos dignos de serem 
inclusos no produto final, desde o material disponível até à 
redação. Em segundo lugar, funcionam como linhas-guia 
para a apresentação do material, sugerindo o que deve ser 
realçado, o que deve ser omitido e o que deve ser prioritário 
na preparação das notícias a serem apresentadas ao público. 
O trecho descrito refere-se: 
 
a) À Teoria do Espelho. 
b) À Teoria Organizacional. 
c) Aos valores/notícia. 
d) Aos mass media. 
 

50)  Considerando-se que o release é um material de 
divulgação produzido pela assessoria de imprensa e 
destinado aos veículos de comunicação, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) É escrito em linguagem e segue critérios jornalísticos. 

Dados ou opiniões irrelevantes devem ser evitados. 
(_) Sua função básica é levar às redações notícias que 

possam servir de sugestão de pauta, despertando 
interesse na publicação.  

(_) Os releases dirigidos são pagos pela assessoria de 
imprensa, de modo a garantir a sua publicação em 
veículos de comunicação.  

 
a) C - C - C.  
b) C - C - E.  
c) E - C - E. 
d) E - E - C. 
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